LIAOCHENG RIBAO

就当前经济形势和下半年经济工作

中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话

新华社北京7月30日电7月26日,中 共中央在中南海召开党外人士座谈会,就 当前经济形势和下半年经济工作听取各民 主党派中央、全国工商联负责人和无党派 人士代表的意见和建议。中共中央总书记 习近平主持座谈会并发表重要讲话强调, 做好下半年经济工作,要全面贯彻落实中 共二十大和二十届二中、三中全会精神,坚 持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面 贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,因 地制宜发展新质生产力,着力推动高质量 发展,围绕推进中国式现代化进一步全面 深化改革,加大宏观调控力度,深化创新驱 动发展,深入挖掘内需潜力,不断增强新动 能新优势,增强经营主体活力,稳定市场预 期,增强社会信心,增强经济持续回升向好 态势,切实保障和改善民生,保持社会稳 定,坚定不移实现全年经济社会发展目标。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡 奇、丁薛祥出席座谈会。李强受中共中央 委托通报了上半年经济工作有关情况,介 绍了关于下半年经济工作的有关考虑。

座谈会上,民革中央主席郑建邦、民盟 中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民 进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、 致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主 席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联 主席高云龙、无党派人士代表欧阳昌琼先 后发言。他们完全赞同中共中央对当前经 济形势的分析判断和下半年经济工作的谋 划考虑,并就进一步全面深化改革、推进高 水平对外开放、夯实新质生产力的产业和 技术根基、深化科技体制改革、推进自然资 源管理改革、统筹规划生物制造产业发展、 支持大陆台资电子信息产业转型升级、稳 岗和扩大年轻人就业、加大促消费政策力 度、助力企业和房地产业健康发展、进一步 提振民营经济发展信心等提出意见和建

在认真听取大家发言后,习近平发表 了重要讲话。他表示,今年上半年,在中共 中央坚强领导下,面对复杂多变的国内外 形势,我们顶住压力、积极作为,加强宏观 调控,深化改革开放,有效应对风险挑战, 经济延续了回升向好态势,高质量发展又 迈出新的步伐。

习近平强调,当前我国经济发展遇到一些困难和问题,是发展中、转型中的问题,经过努力是完全可以克服的。我们要坚定发展信心,保持战略定力,积极主动应对问题和挑战,用实实在在的高质量发展成效唱响中国经济光明论。

习近平指出,上半年,各民主党派中央和无党派人士紧紧围绕党和国家中心工作,聚焦因地制宜发展新质生产力、畅通国内大循环、提升国家创新体系整体效能、推进人工智能与经济社会融合发展、缓解地方财政困难等建言献策,持续开展长江生态环境保护民主监督,为中共中央科学决策提供了重要参考。他代表中共中央向大家表示衷心感谢。

习近平对各民主党派、全国工商联和 无党派人士提出3点希望。一是深入学习 贯彻中共二十届三中全会精神,引导广大成员和所联系群众深刻把握进一步全面深化改革的重大意义、重大原则和重大举措,把中共中央决策部署转化为社会各界的共同意志和自觉行动。二是持续巩固统一战线的共同思想政治基础,切实把思想认识统一到中共中央关于经济形势和改革地域。三是继续为实现经济社会发展中的问题,合力战胜前进中的各种风险目标。三是继续为实现经济社会发展时上的重大改革举措、经济社会发展中的重大问题以及"十五五"规划前期研究谋划工作等,深入开展调研,为中共中央科学决策提供参考。

石泰峰、刘国中、何立峰、张国清、吴政隆,中共中央、国务院有关部门负责人出席 座谈会。

出席座谈会的党外人士还有邵鸿、何 报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震和张恩 迪、江利平、安立佳、李林等。

习近平致电祝贺马杜罗 当选连任委内瑞拉总统

新华社北京7月30日电 7月30日,国家主席习近平致电尼古拉斯·马杜罗·莫罗斯,祝贺他当选连任委内瑞拉玻利瓦尔共和国总统。

习近平指出,总统先生执政以来,带领委内瑞拉政府和人民坚持走符合本国国情的发展道路,在国家建设事业中取得显著成就。中国和委内瑞拉是相互信任的好朋友、共同发展的好伙伴。中方将一如既往坚定支持委方维护国家主权、民族尊严、社会稳定的努力,坚定支持委方反对外部干涉的正义事业。我高度重视中委关系发展,愿同总统先生一道努力,继续引领中委全天候战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

我国银行理财市场存续规模 达28.52万亿元

新华社北京7月30日电(记者 李延霞)银行业理财登记托管中心30日发布的《中国银行业理财市场半年报告(2024年上)》显示,截至今年6月末,我国银行理财市场存续规模达28.52万亿元,较年初增加6.43%。上半年累计新发理财产品1.54万只,募集资金33.68万亿元。

从产品结构看,截至6月末,固定收益类产品存续规模为27.63万亿元,占全部理财产品存续规模的比例达96.88%,较年初增加0.54个百分点。

从产品期限看,今年上半年,新发封闭式理财产品加权平均期限在303至392天之间,为市场提供了长期稳定的资金来源。截至6月末,1年以上的封闭式产品存续规模占全部封闭式产品的比例为67.87%,较年初增加0.85个百分点。

从机构类型看,截至6月末,全国共有239家银行机构和31家理财公司有存续的理财产品,其中,理财公司存续产品数量和金额均最多,存续规模占全市场的比例达85.29%。

今年上半年,理财投资者数量维持增长态势。报告显示,截至6月末,持有理财产品的投资者数量达1.22亿个,较年初增长6.65%。上半年,理财产品累计为投资者创造收益3413亿元。

我国公交车保有量超68万辆

据新华社石家庄7月30日电(记者 黄韬铭 叶昊鸣)截至2023年底,我国公交车保有量达68.25万辆,其中新能源公交车55.44万辆,占比81.2%。运营线路达7.98万条,公交专用车道突破2万公里,2023年完成客运量416.3亿人次。

这是记者30日从交通运输部获悉的。

近年来,交通运输部会同相关部门加快完善法规、政策、制度和标准,依托国家公交都市建设、绿色出行创建等行动,指导各地深入实施城市公共交通优先发展战略,公交发展取得了明显成效。

财政部紧急下达农业生产 防灾救灾资金 2.38 亿元

新华社北京7月30日电 记者30日从财政部了解到,针对洪 涝灾情对农业生产带来的不利影响,近日财政部积极会同农业农村部下达中央财政农业生产防灾救灾资金2.38亿元,支持河南、湖南、重庆、四川、陕西等灾区开展农业生产救灾相关工作。重点对农作物改种补种、水毁农业设施修复、疏渠排涝等防汛救灾措施给予适当补助,全力支持受灾地区积极应对洪涝等灾害影响,扎实做好农业防灾减灾救灾工作,助力减少农业损失,打牢秋粮丰收基础。

常传华的治村策

(上接第1版)就这样,他动员废品收购户结成帮扶对子,两个大户帮扶两个小户,既能应对市场风险,需要贷款时也可以互相担保。村民收购的废品没地方存放,村里就专门划出一块荒地当作储存场。

就这样,一个不起眼的小买卖,在鲍庄村成了大生意。"茌平一半以上的废品收购企业在我们村,年营业额超百万元,甚至上千万元的企业比比皆是。"常传华说,"如今,小到废铜烂铁,大到废弃工厂,能收尽收。"

"要做站在凳子上的人"

任职这么多年,有没有遇到过群众不理解的时候?常传华直言:"当然有,还不少。"

2008年村里统一规划盖楼房,但有几户村民就是不同意,有的说"平房住着也挺好",有的说"在村里住高楼有啥用"。面对这种情况,常传华和村干部挨家挨户做思想工作,说的都是掏心窝子的话:"砂石料和人工成本眼看要涨,早盖能省不少钱。""盖好楼房,孩子寻媳妇也好寻。""钱花了再去挣,房子又跑不了,再说村里还有3万元的补贴。"……

在常传华的劝说下,村民都盖起了楼房。一位当初持反对意见的村民说:"当初听常书记的盖了楼房,一点不吃亏,现在盖一座这样的楼房要多花不少钱了。"常传华打趣道:"当时知道你手里有点存款,把存款花了你才有继续挣钱的动力。"

"不怕群众嗓门大,就怕群众不说话。"这是常传华常挂在嘴边的一句话。他说:"治村跟治家一样,把群众当家人,不贪不占,时刻怀有一颗公心,群众自然信服。"这也是他能多年连任的秘诀所在。

早些年,村里家家户户都有牛,平时拴在院外,一到夏天蚊虫滋生,臭气熏天,常传华就把自己的地圈起来让村民拴牛;村里要搞绿化,村集体没钱,常传华就把自家采摘园的果树刨出来当作绿化苗木……常传华没少吃亏。但他说,吃亏是笨办法,让村民跟着自己赚钱才是好办法。

在他的努力下,村里建起了9家汽车配件加工企业,规模有大有小,总投资将近3亿元,还建起了产业园。"村民就在家门口上班,一个月少说能挣五六千元。当初也有村民反对,但现在看来,引进企业是对的。"常传华介绍,这也是村民不需要去外地谋生的原因。

"有的村干部干事奔着自己任期内去,目的是在下一次选举时看到成果。但我要做的,可能是10年后甚至20年后的事。村支书要有长远眼光,要做站在凳子上的人。"常传华说。



香港各界

巴黎奥

运

会

香枚

新华社香港7月30日电 (记者 奚天麒) 北京时间30日 凌晨,中国香港队运动员张家朗

及何诗蓓分别在巴黎奥运会上 夺得金牌和铜牌。其中张家朗 在男子个人花剑项目成功卫冕, 成为香港首名取得两枚奥运金 牌的运动员。香港各界对获奖 运动员及中国香港代表团表示 祝贺。 香港特区行政长官李家超表

示,张家朗技术非凡,越战越勇,继东京奥运会为香港击剑运动缔造历史后,凭借优异表现在巴黎奥运会再创辉煌成绩,勇夺金牌,实至名归。他卓越的成绩令人振奋,让香港市民引以为荣。李家超说,何诗蓓在比赛中

學家超说,何時倍在比賽中 展现了精湛技术,全力以赴,继 东京奥运会夺得两枚银牌后再 创佳绩,勇夺铜牌,展现名将实 力。他和全港市民同样为何诗 蓓的出色表现感到高兴和骄傲。

香港特区政府政务司司长陈 国基表示,张家朗成功卫冕,为 香港击剑界乃至体坛写下光辉一 笔。何诗蓓在女子200米自由泳 决赛中为香港增添一枚铜牌,再 次在奥运会游泳项目取得佳绩, 尽展卓越实力和坚毅精神。

在奥运会现场观赛的香港特 区政府文化体育及旅游局局长杨 润雄表示,张家朗在奥运会上展 示了中国香港运动员的风采,何 诗蓓连续两届奥运会取得奖牌可 喜可贺,他预祝香港运动员继续 创造佳绩。



王楚钦/孙颖莎乒乓球混双夺冠

7月30日,王楚钦(右)/孙颖莎在比赛中庆祝得分。

当日,在巴黎奥运会乒乓球混双决赛中,中国组合王楚钦/孙颖莎4比2战胜朝鲜组合李正植/金琴英,获得冠军。 ■ 新华社记者 刘续 摄

练俊杰:践行诺言,决战207B

■ 大众日报·大众新闻巴黎奥运会特派 记者 于晓波

北京时间7月29日傍晚,巴黎奥运会 跳水男子双人10米台决赛中,山东名将练 俊杰搭档杨昊一举夺冠,收获了他的第一 枚奥运金牌,也是巴黎奥运会山东首金。 一诺千金,练俊杰兑现了自己的诺

言。 去年国庆节当天,练俊杰搭档杨昊在杭州亚运会男子十米跳台的决赛中,以 492.63的超高分强势夺冠。颁奖结束后, 练俊杰面对媒体采访,用平稳有力的声音 回答:"东京奥运会我们这个项目的金牌

失利了,巴黎奥运会我们要把它夺回来!" 对中国跳水这支"梦之队"来说,男子 10米跳台,或许是最具挑战性的项目。

东京奥运会上,英国选手戴利和队友 马蒂·李赢得了这枚金牌,终结了中国队 在这一项目上的奥运四连冠,成为中国 "梦之队"金牌大满贯唯一的"缺环"。

练俊杰念念不忘,时刻等待着,为国 家队填补这一缺憾。

此言既出,绝不是信口开河! 练俊杰

和杨昊组合自2022年国际泳联世锦赛夺冠以来,就成为中国跳水队新晋"王牌组合"。他们已多次在世锦赛和世界杯中夺冠,还拿到了杭州亚运会的金牌,唯一缺少的就是一枚奥运会金牌。

一边是英国跳水王子戴利组合意在 卫冕,一边是跳水新秀练俊杰和杨昊以世 界排名第一的强势挑战。

巴黎奥运会男子双人十米台,是一场 王者之争的龙虎斗!

双方决胜的关键是什么?——决战 207B

"如果练俊杰 207B(向后翻腾三周半曲体)发挥稳定,他们也许可以夺冠。"山东省游泳中心主任尚作涛告诉记者。

比赛一开始,8对参与角逐的选手中,英国组合第六个出场,中国组合第七个出场。

前两个自选动作,英国戴利组合发挥稳定,但练俊杰和杨昊分毫不让,每一跳都压对手一头,两个自选动作都有裁判给出10分的满分。手握9分的优势,进入接下来的四轮比拼。

第四跳较量更加激烈。先出场的英 国戴利组合拿到93.88分,压力一下甩给 中国组合。但练俊杰组合丝毫没有畏惧,他们的动作一气呵成,拿到95.88分。

最后两跳,一时瑜亮:英国戴利组合 发挥不可谓不好,但练俊杰和杨昊的207B 做得更好!第五跳继续压制对手。最后 一跳,更是拿到103.23的单跳高分——金 牌稳稳收入囊中。

跳水这个项目,尤其对竞争异常激烈 的中国跳水梦之队而言,某种意义上说, 动作完成的难度和标准度是真正决定成 绩上限的核心因素。

在保持动作高规格完成度的同时,练俊杰开始尝试增加动作难度。从2020年冬训,攻下难度达到4.1的动作409C(向内翻腾四周半抱膝),到2022年底再上207B、626B两个新的难度动作,练俊杰在训练中流过的汗常人难以体会。

"练俊杰自身能力不是最好的,但毅力是最好的,他的成绩与超强毅力密不可分。"省跳水队领队兼队医孙勇强告诉记者。409C是目前跳水运动员能挑战的极限。"练俊杰的身高比较高,1.76米在跳水项目中算高的人了。所以,他的核心力量就要更强,也需要他比别人更刻苦,花更

大的力气。"

为弥补欠缺,练俊杰一直调动自身能力极限。他的训练一直伴随着伤病,尤其是手腕伤病,虽然曾做了腱鞘囊肿手术,但疼痛一直都在,都是一边治疗一边训练,口服止痛药。训练时,每跳完一个动作,练俊杰都要把手放在冰桶里冰冻一下,冰麻木了,再去跳下一个动作。

相比同龄人,练俊杰有点大器晚成。 2007年,山东烟台的教练到广西梧州选苗 子,练俊杰和5个同龄的孩子人选。2008 年,练俊杰被送到烟台跳水队开启体教结 合的正规训练,后来他参加山东省级跳水 锦标赛荣获前三名,2010年正式进入山东 省队。

备战巴黎奥运会周期,国家跳水队给 练俊杰配备的主管教练是陈若琳,和全红 婵是同一个主管教练。陈若琳教练对训练 质量要求高,练俊杰也练得更加刻苦。

2022年冬季集训时,国家跳水队就确定练俊杰、杨昊搭档训练。两人磨合了两年多,现在动作如出一辙。

百炼成钢,用胜利来践行诺言,这就是练俊杰不负期待的青春。

出版;聊城日报社 电话;2921234 地址;聊城开发区东昌路105号 邮政编码;252000 鲁广发登字3715004001号 投稿邮箱;lcrb@lcrb.net 广告热线;2921018 8511018 邮发代号;23-4044 报价全月47.00元 零售价;2.00元 聊城日报发行服务电话;2921000 18663501211 发行方式;邮局发行 发行单位;聊城日报社 承印;聊城日报社印刷厂(聊城市东昌府区光岳路120号)